

黃聲鋒、黃郭志茜  
馬達加斯加工場宣教士

# 神為我們 行了新事



我們夫婦於 2012 年獲調派到馬達加斯加的首都京城。按世界銀行公佈的數據，馬達加斯加是世界其中一個貧窮率最高的國家。我們初到這裡，首先體會到貧窮正是馬島最嚴重的問題。向貧窮人談論主耶穌是賜平安的神，似乎很抽象，如何在貧窮人當中讓人看見神呢？

馬島大部分人口都生活在困苦流離之中，我們在想：若果主耶穌與我們一起行走在馬島的街道上，祂會跟我們說甚麼呢？

由於貧窮，很多人從鄉間跑到首都來，盼望能找到

工作，甚或藉著行乞，以討生計。然而在人口擠迫的首都，這根本是不可能的事。因為更多人潮湧來，貧窮的問題就更加嚴重。他們連遮蔽身體的衣服也沒有，睡在紙箱內，那不是人睡覺的地方，被子也沒有！很多女孩子在晚上被人強暴！貧窮是否注定的呢？

很多人在垃圾堆中找食物，連一頓飯也沒有。貧窮若不是注定的話，究竟有沒有改變的機會呢？媽媽在垃圾堆下面拾垃圾，找食物，女兒也在上面拾垃圾，貧窮是否要一代一代傳下去呢？聯合國資料顯示，馬島百分



主題  
文章



之五十的小孩子長期營養不良，究竟有沒有改變的可能呢？

家裡沒有乾淨的食水，人們按自己的能力在街頭買大桶或小桶的水回家。沖涼是奢侈的，洗衣服是昂貴的。

適齡就學的兒童沒有書讀，因為讀書要金錢啊！他們的出路是當扒手，我們應該怎樣回應呢？

宣教是甚麼呢？面對貧窮的需要，一定要集合各樣的力量，絕不能單靠前方的工作；所以我們在工場集合信徒，也在香港連結信徒來支援，將衣物運到工場。宣教就是與人分享，目的讓人感受到被關愛，並透過物質去表達關懷。

很多孩子生病是因為沒錢買鞋子穿，若要在當地為

他們買一雙鞋子，只要港幣十元就可以；十元就可以帶給他們很大的興奮和滿足！

除了物質的關懷，還有心靈的關懷，與他們分享主耶穌的教導。當人的肉體需要被關注之後，心靈的關注就顯得更實在、更容易。

對於青少年的問題，要走進學校，從教育開始。原來他們從來沒有音樂課、繪畫課，因這些都是昂貴的。我們進入課室，給與愛心的教育，分享主耶穌的道理，孩子都十分興奮！分享關乎他們的生命教育，以屬天的價值觀影響青少年。

醫療也是當地的龐大需要，馬島一萬人當中只有一位醫生，很多人一生都未見過醫生，不是因為沒有患病，



而是因為沒有醫生、沒有錢就醫。醫療隊前往當地，單是贈醫施藥並未能解決問題，因當地很多人需要做手術；很多人的狀況，若不做手術，在當地來說就是絕路。父母會把初生嬰兒焗死或關在家中，或把孩子交給巫師，跟他們學法術。醫生來給他們施手術，他們才有轉機，手術改變了他們的命運。

孩子們被火燒傷，手指黏附在一起，沒得醫治；醫生來為他們進行手術，將手指分開。他們手術完成後，身體還是有很大的疼痛。我們擁抱著他們，以廣東話為他們禱告，又陪他們玩遊戲；因為感受到愛，他們歡笑了，不再落淚了。愛是最有效的止痛藥！

在醫院沒得吃，我們將錢分給他們。分享不是救濟，

乃是在愛中與他們同行。當醫療隊要離開時，雖然彼此語言不同不能溝通，但家長們都流淚，因為感受到愛，被愛觸動，他們回應說：「從你們醫療團隊身上看見耶穌！」

我們服侍窮人，卻從他們身上學懂很多事情。他們雖然貧窮，卻會因很微小的事，如拍一張照片而開心、滿足。生活如此艱難，卻很少聽到他們的埋怨。他們教曉我們在困境中的智慧。

解決貧窮，絕不是救濟或施捨，乃是還他們人的尊嚴，好讓他們能站起來。為何要有貧窮存在呢？神透過他們的存在，是向您我的良心發問：當我們見到貧窮人，看到有人比我們更有需要的時候，是否看到這是給我們



的一個機會，更是我們的一份責任，是要我們分享出去！

感謝神！2015年8月，神為我們行了新事，帶領教會搬到新的地方，在那裡附近有一所大學，神為我們打開了服侍馬加士人的大門。過去一年，我們用不同的方法接觸馬島學生，並在短宣隊的協助下開辦英語營、中文班、法語班及不同的興趣班，吸引了大批的學生來參加。我們也得到香港和加拿大的醫療隊幫助，為馬島居民提供義診、手術和牙齒護理服務。更感恩的是我們能與大學的醫學院合作，為政府醫院培訓人才。

2017年，我們除了繼續加強華僑和中國青年組的事工外，也繼續擴大馬島大學生的事工。我們計劃成立學生中心，給大學生有溫習和相聚的地方。計劃與大學的商學院合作，提供商業及社企培訓。舉辦不同的營會及興趣班、信仰及門訓栽培班，以接觸青年人及栽培他們成長。

醫療方面，計劃成立醫療註冊機構，與政府合作醫療服侍。擴大牙醫服務，由天鄰基金會與大學醫學院商談設立牙醫學院，訓練牙醫人才。天鄰醫療隊亦會有兩次分別到陸軍醫院和政府醫院進行手術。繼續到鄉村、外省、學校和大學提供醫療服務。

此外，我們更有一個異象，就是五地宣教聯盟，匯聚香港、留尼旺、馬島京城、鄒省及毛里求斯教會的力量及資源，到馬島西岸12個小時車程的馬哈贊加（Majunga）開拓一個全新的事工——穆斯林事工。

我們相信在不知的未來，神仍然會做新事，開江河。但願有更多人看見需要加入我們的行列，因為機會已經在目前了！

